
1240. (prestigiazione - magia - giochi) ADRION Alexander, L'arte della magia con una rassegna di 
giochi di prestidigitazione interessanti e dilettevoli per tutti. Milano, Gabriele Mazzotta Editore, 
1979. 
In-8°, cm. 23,5x16,5; pp. 223, (1); ricco di illustrazioni in b/n, 16 tavole a colori nel testo, brossura 
editoriale illustrata a colori, buone condizioni. Collana "Antologie e saggi". Traduzione dal tedesco di 
Ursula Olmini Soergel. La magia nella letteratura, l'animale emblematico dei maghi: il coniglio, 
Robert-Houdin, Georges Méliès, Harry Houdini, ritratti di prestigiatori famosi: Bartolomeo Bosco, 
Hofzinser, Max Malini, John Scarne, Keith Clark, Tarbell, Annemann, Kalanag. L'opera termina con 
una serie di giochi di prestigio. Non facile da reperire.  

€ 50 
 
1026. (prestigiazione - magia - ombre cinesi) ALBER-GRAVES, Les petits secrets amusants du 
prestidigitateur ALBER-GRAVES. Ombres avec les mains, plis du papier, calculs amusants, 
prestidigitation, jouets, tours de cartes, de dés, de dominos, expériences comiques, etc., etc.. Paris, 
Librairie Hachette et Cie, 1911. 
In-8°, cm. 21,5x13,5; pp. (2), 183, (7); 246 illustrazioni in b/n, legatura editoriale cartonata con 
impressioni in oro, copertina sciupata, ma buone condizioni. Collana "Bibliothèque des écoles et des 
familles". Giochi di prestigio, giochi con il domino e i dadi, giochi di prestigio con le carte, ombre 
cinesi, origami. Fechner, 8. 

€ 100 
 
680. (prestigiazione - matematica - giochi) ALBERTI Giuseppe Antonio, I giuochi numerici fatti 
arcani palesati da Giuseppe Antonio Alberti Bolognese. Firenze, Arnaud, 1979. 
In-8°, cm. 21x15; pp. (4), 154, (4); XVI tavole fuori testo, brossura editoriale illustrata, buone 
condizioni. Collana "Il Pescalibro". Ristampa anastatica della quarta edizione, Venezia 1795. Edizione 
numerata di 750 esemplari, ns. copia n° 53. 
Prima parte: giochi relativi a somma, sottrazione, moltiplicazione, regola del tre, regola del cinque. 
Seconda parte: quadrati magici; giochi di prestigio: indovinare uno, due o più  numeri pensati, 
utilizzando monete, carte, dadi. 
Terza parte: il gioco dei bussolotti, moltissimi giochi di prestigio con le carte. 
Quarta parte: giochi di prestigio: far sembrare le persone presenti senza la testa, far vedere le persone 
con visi pallidi e orridi . . . ; ricette: inchiostro in polvere da portare in viaggio, polvere simpatica, 
unguento armario, acqua che taglia il vetro e il cristallo. 

€ 70 
 
704. (manoscritto - prestigiazione - matematica) ALBERTI Giuseppe Antonio, I giuochi numerici 
fatti arcani palesati da Giuseppe Antonio Alberti Bolognese.  
Cm. 22x18; pp. 416 non numerate;  16 tavole, tagli spruzzati, fascicoli sciolti in elegante cofanetto 
moderno a libro in mezza pelle con nervature e angoli, ottime condizioni. Il manoscritto é stato copiato 
dalla prima edizione del 1747 stampata a Bologna da Bartolommeo Borghi. 
Prima parte: giochi relativi a somma, sottrazione, moltiplicazione, regola del tre, regola del cinque. 
Seconda parte: quadrati magici; giochi di prestigio: indovinare uno, due o più  numeri pensati, 
utilizzando monete, carte, dadi. 
Terza parte: il gioco dei bussolotti, moltissimi giochi di prestigio con le carte. 
Quarta parte: giochi di prestigio: far sembrare le persone presenti senza la testa, far vedere le persone 
con visi pallidi e orridi; ricette: inchiostro in polvere da portare in viaggio, polvere simpatica, unguento 
armario, acqua che taglia il vetro e il cristallo. 

€ 13000 



 
682. (matematica - prestigiazione) ALBERTI Giuseppe Antonio, Trattato di aritmetica pratica nel 
quale oltre lo spiegarsi le regole ordinarie della medesima, si discorre di varie proprietà e 
curiosità numeriche con alcuni facilissimi metodi per risolvere molti intricati problemi 
aggiuntovi un breve trattato.. Venezia, Gio. Battista Recurti, 1752. 
In-4°, cm. 23x17. 
1° tomo: pp. XII, 330, (2), 2 di errata non numerate. 
2° tomo: pp. IV, 290, 2 di errata non numerate. 
3° tomo: pp. IV, 120, 1 di errata non numerata. 
3 tomi in un volume, frontespizio del 1° volume con macchie di umidità e lieve restauro, legatura in 
mezza pelle con impressioni in oro, buone condizioni. 
Opera che tratta di: matematica, aritmetica, giochi di prestigio matematici sul 2° volume da pag. 247 a 
pag. 290. Raro, solo 3 copie reperite nelle Biblioteche pubbliche Italiane. 

€ 2400 
 
1358. (prestigiazione - illusionismo - magia) ALFREDSON James B., Jean Hugard. Glenwood, 
Illinois, David Meyer Magic Books, 1997. 
In-8°, cm. 22,5x15; pp. (16), 72; ritratto di Jean Hugard in antiporta, illustrazioni in b/n, legatura 
editoriale cartonata con titoli in oro, buone condizioni. Edizione limitata di 750 esemplari, ns. copia n° 
143. Monografia sulla vita del prestigiatore Jean Hugard. 

€ 35 
 
1359. (prestigiazione - giochi - illusionismo) ANDERSON Gene e MARSHALL Frances, Newspaper 
magic. Strasbourg, Editions Techniques du Spectacle, 1981. 
In-8°, cm. 22,5x15; pp. (8), 98, (4); moltissime illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata, buone 
condizioni. Edizione francese tradotta da Richard Vollmer. Prefazione di Gene Anderson. Importante 
testo sui giochi di prestigio con giornali e carta. 

€ 28 
 
1148. (occultismo - fenomeni - prestigiazione) ANGELA Piero, Viaggio nel mondo del paranormale. 
Indagine sulla parapsicologia. Milano, Garzanti, 1986. 
In-16°, cm. 17,5x11; pp. 415, (9); illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a colori, buone 
condizioni. Sesta edizione. Dall'indice: Eusapia Palladino, psicocinesi, Uri Geller, yogi e fakiri, 
guarigioni miracolose, medium e veggenti, Rol, telepatia e sogni premonitori, astrologia. 

€ 15 
 
515. (prestigiazione - giochi) Anonimo, 125 tricks with cards and sleight of hand. A popular 
explanation of all the deceptive tricks ever performed by the most celebrated conjurors, 
magicians, and prestidigitators. s.l., s.e., s.d. 
In-16°, cm. 18x12; pp. (2), 86, (8); illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata, non rifilato, 
discrete condizioni. Giochi di prestigio con le carte di vario genere. 

€ 20 
 
514. (prestigiazione - giochi) Anonimo, 125 tricks with cards or sleight of hand. Detroit, Johnson 
Smith & Co., s.d. 
In-16°, cm. 19x13; pp. 64, (32); moltissime illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata, non 
rifilato, buone condizioni. Giochi di prestigio con le carte di vario genere. 

€ 20 



 
1137. (calendario - prestigiazione - magia) Anonimo, Calendario 1959 Maymo. s.l., Ediciones 
Maymò, 1958. 
cm. 29,5x21,5; pp. (24); illustrazioni in b/n, copertina illustrata a colori, buone condizioni. Ex Libris 
Chet Karkut. Calendario per l'anno 1959 in lingua spagnola dove ogni mese è illustrato da un 
prestigiatore: San Giovanni Bosco, Robert Houdin, Carl Herrmann, De Kolta, Benevol, Goldin, 
Houdini, Dante. 

€ 150 
 
900. (libri animati - prestigiazione - magia) Anonimo, Flik-Flik. s.n.t. 
In-16°, cm. 17x11; pp. (48); illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata con custodia in plastica, 
buone condizioni. Istruzioni sull'utilizzo del libro all'interno della copertina. Non facile da reperire. 

€ 120 
 
579. (prestigiazione - giochi) Anonimo, Giochi di prestigio e umoristici. Roma, Editrice A.V.E., 
1949. 
In-16°, cm. 17x12, pp. 79, (1); illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata, buone condizioni. 
Collana "Collezione giochi" a cura dell'Ufficio centrale Aspiranti della gioventù di Azione Cattolica. 
Attrezzi, giochi di prestigio con le carte, scherzi e giochi in teatro. Non facile da reperire. 

€ 45 
 
784. (prestigiazione - giochi) Anonimo, Giochi di prestigio e umoristici. Roma, Editrice A.V.E., 
1948. 
In-16°, cm. 17x12; pp. 79, (1); illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata, buone condizioni. 
Collana "Collezione giochi" a cura dell'Ufficio Centrale Aspiranti della Gioventù di Azione Cattolica. 
Attrezzi, giochi di prestigio con le carte, scherzi e giochi in teatro. Non facile da reperire. 

€ 45 
 
462. (giochi - prestigiazione) Anonimo, Il libro dei giuochi. Prestidigitazione, magia, giuochi di 
abilità, di calcolo, d'azzardo e di conversazione. Firenze, Adriano Salani Editore, 1932. 
In-16°, cm. 18x12; pp. 495, (3); ricco di illustrazioni in b/n, brossura rifatta, non rifilato, discrete 
condizioni. Undicesima edizione. Giochi di prestigio con palle, bussolotti, monete, carte; giochi di 
fisica e chimica dilettevole; giochi con apparati meccanici. Giochi di abilità e di calcolo: gli scacchi, 
biliardo, dama, domino; giochi d'azzardo; giochi di conversazione e ombre cinesi. Opera probabilmente 
attribuibile a Cesare Causa. 

€ 80 
 
858. (prestigiazione - giochi - passatempi) Anonimo, Il saputello in conversazione ovvero giuochi di 
sala e passatempi curiosi. Firenze, Adriano Salani Editore, 1883. 
In-16°, cm. 19x13; pp. 352; illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata, mancanze al dorso, 
copertina sciupata, ma buone condizioni. Terza edizione illustrata. Giochi di sala, giochi di calcolo, 
giochi di chimica e di fisica, inchiostri simpatici, passatempi, giochi di prestigio con le carte, giochi di 
prestigio con i bussolotti, domino, dama. Collana "Cento volumi illustrati". Non facile da reperire. 

€ 280 
 
490. (prestigiazione - giochi - scienza dilettevole) Anonimo, Magia, prestigio e fisica dilettevole. 
Milano, presso Emilio Croci Editore, 1883. 
In-16°, cm. 19x12; pp. 311, (3); 40 incisioni intercalate nel testo, brossura editoriale illustrata a colori, 



non rifilato, buone condizioni. Non facile da reperire. Giochi di prestigio con monete, carte; il gioco dei 
bussolotti; l'Automa soffiatore, fumatore e che fischia; giochi di fisica e chimica dilettevole e giochi da 
Teatro; giochi di conversazione e famiglia; inchiostri simpatici e l'arte del ventriloquo. 

€ 500 
 
461. (giochi - prestigiazione) Anonimo, Nuovissimo manuale pratico dei giuochi e passatempi per 
divertirsi nelle conversazioni coll'aggiunta di nuovissime amenità dell'album di Massinelli e 
metodo pratico per imparare i giuochi di bigliardo, delle carte, compresi il Tresette. Milano, G. 
Gnocchi Editore, 1891. 
In-16°, cm. 19x12; pp. 139, (5); brossura rifatta, piatto anteriore conservato, non rifilato, discrete 
condizioni. Sciarade, logogrifi, stornelli, epigrammi; gioco del bigliardo, degli scacchi, del domino, 
della dama e giochi di conversazione. Nella parte VI "Giuochi piacevoli colle carte od altro" numerosi 
giochi di prestigio. 

€ 120 
 
506. (prestigiazione - giochi) Anonimo, Oriental magic. Tricks you can do. An unusual collection of 
magic tricks with simple home-made apparatus. New York, Jaffre Products Corp., 1934. 
In-16°, cm. 18x13; pp. 48; 72 illustrazioni a colori, brossura editoriale illustrata, non rifilato, buone 
condizioni. 

€ 20 
 
408. (fuochi artificiali) Anonimo, Special effects with fire and smoke. A technical manual for 
professional use only. s.l., Theatre Effects Inc, 1985. 
In-8° picc., cm. 22x14; pp. (8), 127, (1); molte illustrazioni in b/n, legatura a spirale, buone condizioni. 
Seconda edizione ampliata. 

€ 35 
 
517. (prestigiazione - giochi) Anonimo, The boy's book of conjuring. Tricks with cards, coins, hats 
and handkerchiefs, second sight and mesmeric tricks, chemical tricks, match puzzles, and 
shadowgraphy. London and Melbourne, Ward, Lock & Co. Limited, 1900 ca. 
In-16°, cm. 18x12; pp. (2), 222; XXXI tavole fotografiche in b/n, legatura editoriale cartonata illustrata 
a colori, buone condizioni. Giochi di prestigio con carte, monete, foulards, cappelli; giochi di chimica e 
di ottica; giochi di mesmerismo; giochi con fiammiferi e numeri; ombre cinesi. 

€ 80 
 
512. (prestigiazione) Anonimo, The magic hat. Coloring book. Akron, Ohio, The Saalfield Publishing 
Company, 1955. 
In-16° gr., cm. 20x13; pp. 32; completamente illustrato, brossura editoriale illustrata a colori, discrete 
condizioni. Libro da colorare per bambini con una storia dal titolo: "Il cappello magico". 

€ 10 
 
862. (prestigiazione - giochi - magia) Anonimo, Tutti i segreti della Magia Bianca svelati o giuochi 
di prestigio, di destrezza, di agilità e d'illusione teatrale per divertirsi in società e tenere allegre le 
brigate preceduti da una raccolta di giuochi per ragazzi e seguiti da un manualetto . .. Napoli, 
Giuseppe Rocco Editore, s.d. (1960 ca.). 
In-16°, cm. 19x12; pp. 246, (10); illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a colori, intonso, 
buone condizioni. Giochi per ragazzi: ombre cinesi, lanterna magica, fantasmagoria, anamorfosi, 
caleidoscopio,  micorscopio, camera oscura; giochi di prestigio; fuochi di artificio senza polvere. Non 



comune. 
€ 65 

 
863. (prestigiazione - giochi - magia) Anonimo, Tutti prestigiatori. Napoli, Casa Editrice Rocco, 
1961. 
In-16°, cm. 19x12; pp. 212, (12); illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a colori, buone 
condizioni. Non comune. 

€ 60 
 
485. (prestigiazione - giochi) ANTER Enrico, Giuochi di prestidigitazione e illusionismo. Firenze, 
Casa Editrice G. Nerbini, 1942. 
In-8° picc., cm. 20x14; pp. 114, (2); illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a colori, discrete 
condizioni. Giochi di prestigio di vario tipo e alcuni giochi tascabili.  

€ 65 
 
486. (prestigiazione - giochi) ANTER Enrico, Giuochi di prestidigitazione e illusionismo. Firenze, 
Casa Editrice G. Nerbini, 1947. 
In-16°, cm. 19x13; pp. 114, (1); molte illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a colori, 
mancanze al dorso, ma discrete condizioni. Giochi di prestigio di vario tipo e alcuni giochi tascabili. 

€ 60 
 
1271. (giochi - matematica - prestigiazione) ANTINORI Federico, 500 nuovi giochi di matematica. 
Roma, Armando Armando Editore, 1974. 
In-16°, cm. 19,5x13,5; pp. 246, (2); illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata, buone condizioni. 
Collana "I problemi della didattica". La matematica nei suoi diversi aspetti: numeri relativi, quadrati e 
triangoli magici, geometria, progressioni aritmetiche, progressioni geometriche, frazioni, quiz, 
problemi vari. 

€ 25 
 
1029. (prestigiazione - illusionismo - magia) Autori vari, Annuaire international des Artistes 
Illusionnistes Prestidigitateurs professionnels et amateurs fondé en 1923: 1955. Le Creusot, 
Lombard J., 1955. 
In-8°, cm. 24x16; pp. 108, (4); illustrazioni in b/n, brossura editoriale, buone condizioni. Annuario 
internazionale dei prestigiatori dilettanti e professionisti riferito al 1955. Non facile da reperire. 
Fechner, 28. 

€ 60 
 
939. (catalogo - prestigiazione - bibliografia) Autori vari, Catalogue of the J. B. Findlay Collection. 
Books and periodicals on conjuring and the allied arts. London, Sotheby Parke Bernet & Co., 1979. 
In-8°, cm. 24,5x15; 3 volumi, brossura editoriale illustrata, buone condizioni.  
1° vol.: pp. 98; 7 tavole fuori testo, part I: A-O including works on conjuring and legerdemain, 
ventriloquism, mesmerism, witchcraft, fortune telling, playing cards and card games, natural science, 
indoor amusements, the circus, the music hall, and children's books. 
2° vol.: pp. 131, (1); 5 tavole fuori testo, part II books and periodicals p-z mimeographed books and 
instructions, flick books, catalogues of apparatus and tricks, autograph letters, manuscripts and 
typescripts. 
3° vol.: pp. 96; 60 tavole fuori testo, part III: posters and playbills. 
Importante opera di riferimento bibliografico sotto forma di catalogo d'asta (Sotheby's) della 



Collezione di J. B. FINDLAY. Libri, periodici e manoscritti su prestigiazione e arti annesse incluso 
ventriloquia, mesmerismo, stregoneria, indovini, carte da gioco e giochi di carte, circo, music hall e 
libri per bambini; cataloghi di giochi di prestigio e attrezzi; posters. Risultati delle tre aste inclusi. 

€ 180 
 
1059. (rivista - locale - prestigiazione) Autori vari, Cronache d'altri tempi. Roma, s.e., 1969. 
In-4°, cm. 33x24; moltissime illustrazioni in b/n, legatura rifatta, buone condizioni. Rivista dal n. 177 
al n. 200, ogni numero è costituito da sedici pagine non numerate. Numerosi riferimenti alla 
prestigiazione, Georges Méliès, Carducci, Garibaldi e la caricatura. 

€ 60 
 
607. (gioco - prestigiazione) Autori vari, Enciclopedia delle enciclopedie. Roma, A. F. Formiggini 
Editore, 1930. 
In-8° gr., cm. 28x19; pp. XII, 1596 (su doppia colonna), (44); illustrazioni in b/n, legatura cartonata in 
mezza pelle sciupata, buone condizioni. Si tratta di quattro volumi distinti riuniti in uno e sono: 
Economia domestica, Turismo, Sport, Giuochi e Passatempi. Jacopo Gelli ha collaborato per le parti 
relative a: giochi di prestigio e destrezza e giochi d'azzardo. Nella sezione dedicata allo sport si 
trovano: atletica, calcio, ciclismo, equitazione, golf, nuoto, scherma, sci, tauromachia, tennis. Nella 
sezione dedicata a giuochi e passatempi si trovano: biliardo, carte da gioco, cartomanzia, chiromanzia, 
chimica dilettevole, fisica dilettevole, inchiostro simpatico, bolle di sapone, cinema, trucchi 
cinematografici, dadi, enigmistica, fuochi artificiali, giochi d'azzardo, giochi di prestigio con palline, 
bussolotti, monete, carte, illusionismo o magia bianca, illusioni ottiche, poker, ricreazioni matematiche: 
scacchi . . .  

€ 170 
 
495. (scienza dilettevole - prestigiazione) Autori vari, Il giovane inventore. "Vi istruisco 
divertendovi". Torino, Casa Editrice Picco & Toselli, 1925. 
In-8, cm. 27x19; settimanale di 16 pagine per numero, anno I dal n. 1 al n. 52 (tutto il pubblicato), ricco 
di illustrazioni in b/n, buone condizioni. Dall'indice: arti e mestieri, astronomia, chimica, 
cinematografia, elettricità, fotografia, geologia, giuochi e piccole costruzioni, inventori e invenzioni, 
laboratorio di esperienze divertenti, metereologia, ottica divertente, piccoli lavori in casa, regno 
animale, regno minerale, regno vegetale, ricreazioni istruttive, sports, telegrafia, ecc. Inoltre si trova 
una rubrica dedicata ai giochi di prestigio dal titolo:"Una seduta di magia", bolle di sapone, illusioni 
ottiche, il circo, i trampoli, gli animali sapienti (Ie pulci) e le ombre cinesi. Non facile da reperire. 

€ 300 
 
417. (personaggi - Copperfield - prestigiazione) Autori vari, The magic of David Copperfield. s. l., 
Studio Tylkowski, 1993. 
In-8 gr., cm. 28x32; pp. (48); completamente illustrato in b/n e a colori, brossura editoriale, non rifilato, 
buone condizioni. Programma in lingua tedesca del Tour Europeo di questo celebre prestigiatore. 

€ 75 
 
1337. (prestigiazione - magia - giochi) BARELLI Pietro, Giuochi di prestigio, scherzi e giuochi vari. 
Milano, P. Barelli e A. FUMEL, 1910. 
In-8°, cm. 24x17; pp. 112; completamente illustrato in b/n, brossura editoriale, macchie di inchiostro in 
fase di stampa, buone condizioni. Fascicolo 8° del Catalogo Generale della Ditta Pietro Barelli di 
Milano, gennaio 1910 che illustra scatole di giochi di prestigio, giochi di prestigio, scherzi, scherzi 
pirotecnici, libri, giochi da sala, domino, dadi, carte da gioco, dama, tric-trac, roulettes. Non facile da 



reperire. 
€ 170 

 
1180. (prestigiazione - pre cinema - Houdini) BARNOUW Erik, The Magician and the Cinema. New 
York, Oxford University Press, 1981. 
In-8°, cm. 22,5x15; pp. (10), 128, (6); ricco di illustrazioni in b/n, legatura editoriale in tutta tela con 
sovraccoperta illustrata a colori, buone condizioni. Prima edizione. Studio sulla funzione svolta dalla 
magia e dai prestigiatori nella creazione degli effetti nei primi film cinematografici da Georges Méliès 
a Leopoldo Fregoli sino a Harry Houdini. 

€ 125 
 
1169. (prestigiazione - illusionismo - magia) BAUDOT L., Le véritable escamoteur. Recueil de 
nouveaux tours très amusants et très faciles à exécuter en société. Pour faire disparaitre or, 
argent, bijoux, etc., etc., et les retrouver ensuite. Paris, L. Baudot éditeur, s.d. (fine '800). 
In-16°, cm. 17x12; pp. 8; riparazioni con nastro adesivo, ma buone condizioni. Prima edizione. 
Fechner, 560. 

€ 35 
 
1166. (prestigiazione - illusionismo - magia) BILLY H., Le vrai physicien de société. Tours de 
prestidigitation. Transmission de pensée. Paris, H. Billy Editeur, s.d. (fine '800). 
In-16°, cm. 16x12,5; pp. 8; buone condizioni. Non in Fechner. 

€ 30 
 
1360. (prestigiazione - giochi - magia) BINARELLI Tony, Dopocena col Mago. Roma, Campi, 2004. 
In-8°, cm. 24x15,5; pp. 143, (5); moltissime illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a colori, 
buone condizioni. Dedica autografa dell'autore. Ristampa anastatica dell'edizione del 1973. 

€ 25 
 
1347. (prestigiazione - magia - giochi) BINARELLI Tony, Il manuale del prestigiatore di Tony 
Binarelli. 70 giochi di prestigio facili da eseguire e di sicuro successo. Milano, Sonzogno, 1992. 
In-8°, cm. 23,5x16; pp. (4), 172, (8); moltissime illustrazioni in b/n, legatura editoriale cartonata 
illustrata a colori, buone condizioni. Collana "Manuali Sonzogno". Prefazione di Giampaolo Zelli. 
Prima edizione. Storia della prestigiazione, le carte da gioco e le tecniche, giochi di prestigio con le 
carte, giochi di prestigio con piccoli oggetti, lo spettacolo, biografia e intervista all'autore. 

€ 35 
 
1348. (gioco d'azzardo - prestigiazione - magia) BINARELLI Tony, Occhio al baro. Roma, Bietti, s.d. 
In-8°, cm. 24x17; pp. 197, (3); moltissime illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a colori, 
buone condizioni. Collana "Il Talismano". Tutti i segreti del gioco d'azzardo. 

€ 25 
 
30. (gioco d'azzardo - prestigiazione - giochi) BINARELLI Tony, Tutti i trucchi del gioco d'azzardo. 
Padova, MEB, 1984. 
In-8°, cm. 20,5x12; pp. 211, (5); moltissime illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a colori, 
buone condizioni. Collana "Manuali Pratici Giochi". 

€ 20 
 
1102. (prestigiazione - magia - spettacolo) BLAINE David, Mysterious Stranger. A book of magic. 



New York, Villard, 2002. 
In-8°, cm. 23x18,5; pp. ix, (1), 214; moltissime illustrazioni in b/n e a colori, legatura editoriale 
cartonata illustrata a colori, buone condizioni. La vita e gli "esperimenti" del celebre prestigiatore 
americano David Blaine. 

€ 30 
 
1051. (prestigiazione - magia) BOBO J. B., Traité de prestidigitation des pièces de monnaie. Paris, 
Payot, 1956. 
In-8°, cm. 22,5x14; pp. 514, (14); 510 illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata, buone 
condizioni. Traduzione di Pierre Lanoe. Illustrazioni a cura di Nelson C. Hahne disegnatore del "The 
Linking Ring". Trattato sulla prestigiazione con le monete. Fechner, 74. 

€ 120 
 
980. (prestigiazione - India - spettacolo) BOULLET Jean, Le truc de la corde. (The Indian 
Rope-Trick). Paris, s.e., 1953. 
In-8°, cm. 21x13,5; pp. 34; 1 fotografia in b/n, 7 disegni, brossura editoriale, intonso, buone condizioni. 
I segreti del celebre gioco di prestigio della corda indiana. 

€ 65 
 
580. (prestigiazione - giochi) BROCKMANN V., Come si diventa prestigiatore. Metodo spiccio per 
eseguire con successo una serie di giuochi di prestigio, sorprendenti, senza studio nè spesa. 
Milano, Casa Editrice Bietti, 1928. 
In-16°, cm. 17x12; pp. 111, (1); illustrazioni in b/n, brossura rifatta, discrete condizioni. Piccolo 
manuale dove trovare numerosi giochi di prestigio spiegati a chi vuole divertire un gruppo di amici. 

€ 35 
 
1090. (prestigiazione - giochi - magia) BROCKMANN V., Come si diventa prestigiatore. Metodo 
spiccio per eseguire con successo una serie di giuochi di prestigio, sorprendenti, senza studio nè 
spesa. Milano, Casa Editrice Bietti, 1931. 
In-16°, cm. 18,5x12; pp. 111, (1); illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata, buone condizioni. 
Piccolo manuale dove trovare numerosi giochi di prestigio spiegati a chi vuole divertire un gruppo di 
amici. 

€ 35 
 
1357. (prestigiazione - illusionismo - giochi) CARL James, Practical Conjuring. Derby, E. J. Furniss, 
1911. 
In-8°, cm. 22x14; pp. 27, (3); ritratto dell'autore al frontespizio, illustrazioni in b/n, legatura editoriale 
cartonata illustrata a colori, buone condizioni. Giochi di prestigio spiegati dal prestigiatore inglese 
James Carl. Clarke e Blind, p. 16.      

€ 60 
 
263. (carte da gioco - tarocchi - prestigiazione) CASTELLI Alfredo, Viaggio curioso nel mondo delle 
carte. Milano, Fratelli Fabbri editori, 1975. 
In-8°, cm. 24x17; pp. 159, (1); moltissime illustrazioni in b/n e a colori, XXIV tavole fuori testo a 
colori; brossura editoriale cartonata illustrata a colori, buone condizioni. Prima edizione. Storia delle 
carte da gioco nei secoli, i giochi e la divinazione con le carte e prestigiazione con le carte. 

€ 60 
 



465. (prestigiazione - giochi - magia) CAUSA Cesare, Magia, prestigio e giuochi di famiglia. 
Raccolta universale dei giuochi di magia e prestidigitazione eseguiti dai celebri professori Bosco, 
Pinetti, Alberti, De-Stefani, Frizzo, Poletti, Donato, Mercipinetti ec.. Firenze, Adriano Salani 
Editore, 1935. 
In-16°, cm. 18x12; pp. 237, (3); ricco di illustrazioni in b/n, brossura rifatta, non rifilato, buone 
condizioni. Giochi di prestigio con palle, bussolotti, monete, carte; giochi di fisica e chimica dilettevole 
e giochi con apparati meccanici. 

€ 100 
 
1167. (prestigiazione - illusionismo - magia) CHANFOUR (Père du), La physique amusante. La 
double vue dévoilée. Paris, L. Baudot éditeur, s.d. (fine '800). 
In-16°, cm. 17x11,5; pp. 8; buone condizioni. Prima edizione. Fechner, 117. 

€ 35 
 
1216. (illusionismo - magia - prestigiazione) CHARNEY David H., Magic the great illusions 
revealed and explained. New York, Quadrangle/The New York Times Book Co., 1975. 
In-8°, cm. 23,5x15,5; pp. (8), 247, (1); moltissime illustrazioni in b/n, legatura editoriale in tutta tela 
con sovraccoperta illustrata, buone condizioni. I segreti svelati delle grandi illusioni di prestigiatori 
celebri quali Robert-Houdin, Kellar, Houdini e molti altri. 

€ 60 
 
480. (prestigiazione - magia - giochi) CIMO' Salvatore, Enciclopedia dell'illusionismo volume IV. 
Prestigiazione con monete ed anelli. Milano, Casa Editrice Ceschina, 1968. 
In-16°, cm. 20x13; pp. 338, (2); 744 illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata, dorso sciupato, 
ma buone condizioni. Manipolazioni, sparizioni, apparizioni, trasposizioni, penetrazioni, metamorfosi, 
monete truccate, giochi di prestigio con attrezzi, giochi di scena, giochi di prestigio con anelli: anelli 
non truccati e anello di Jardine Ellis. Quarto volume dell'Enciclopedia dell'Illusionismo che segue: 
Micromagia, Divinazioni mentali e Prestigiazione con le corde. 

€ 60 
 
982. (prestigiazione - magia - spettacolo) CLAFLIN Edward e SHERIDAN Jeff, Street magic. An 
illustrated history of wandering magicians and their conjuring arts. Garden City, New York, 
Dolphin Books, 1977. 
In-8°, cm. 27,5x20,5; pp. xii, (4), 156, (4); moltissime illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata 
a colori, buone condizioni. Prima edizione. Storia della prestigiazione: i tempi antichi, i misteri dei 
fachiri, i giochi di prestigio indiani, la magia in Cina e in Giappone, giocolieri, ciarlatani e negromanti, 
i prestigiatori, la magia nelle fiere, le illusioni da palcoscenico, Bartolomeo Bosco, Harry Houdini, Uri 
Geller. 

€ 38 
 
1049. (prestigiazione - magia) CLARK Keith, Encyclopédie des tours de cigarettes. Traduit de 
l'anglais par Maurice Sardina ancien Rédacteur en chef du Journal de la Prestidigitation. Paris, 
Payot, 1958. 
In-8°, cm. 22,5x14; pp. 331, (5); XXXI tavole, brossura editoriale illustrata, buone condizioni. 
Prefazione di A. Mayette. Edizione rivista e completata dall'autore. Un'enciclopedia per imparare i 
giochi di prestigio con le sigarette. Fechner, 128. 

€ 100 
 



519. (prestigiazione - giochi) COWAN Geoffrey, Fun with magic. New York, Grosset & Dunlap, 
1975. 
In-4°, cm. 31x22; pp. 45; completamente illustrato a colori, legatura editoriale cartonata illustrata a 
colori, buone condizioni. Prima edizione. Giochi di prestigio con oggetti comuni rivolti ai bambini che 
desiderano imparare l'arte della prestigiazione. 

€ 20 
 
460. (giochi - prestigiazione) D'AMORA F., Il libro dei giuochi. Milano, Istituto Editoriale Italiano, 
s.d. 
In-16°, cm. 19x13; pp. 187, (1); molte illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a colori, 
mancanze al dorso. Collana "Biblioteca dei ragazzi". Giochi con la carta; le ombre cinesi: elefante, 
coniglio, cane, uomo che fuma la pipa, oca, gatto, lupo, caprone, farfalla, giraffa; fra i misteri della 
magia; bigliardi, bocce e birilli; musica e musicisti; sorprese dell'acustica e dell'ottica. 

€ 45 
 
814. (teatro - De Filippo - prestigiazione) DE FILIPPO Eduardo, La grande magia. Torino, Giulio 
Einaudi Editore, 1980. 
In-16°, cm. 18x10; pp. 72, (8); brossura editoriale illustrata, buone condizioni. Collana "Collezione di 
teatro". Commedia in tre atti di Eduardo De Filippo dove tra i personaggi troviamo Otto Marvuglia, 
professore di scienze occulte e illusionista: suggestione e trasmissione del pensiero. 

€ 12 
 
815. (teatro - De Filippo - prestigiazione) DE FILIPPO Eduardo, La grande magia. Torino, Giulio 
Einaudi Editore, 1974. 
In-16°, cm. 18x10; pp. 72, (8); brossura editoriale illustrata, buone condizioni. Collana "Collezione di 
teatro". Seconda edizione. Commedia in tre atti di Eduardo De Filippo dove tra i personaggi troviamo 
Otto Marvuglia, professore di scienze occulte e illusionista: suggestione e trasmissione del pensiero. 

€ 15 
 
1189. (manuali Hoepli - prestigiazione - giochi) DE FRANK Ph., Le carte magiche. Manuale pei 
dilettanti di giuochi di destrezza e di calcolo. Milano, Ulrico Hoepli Editore Libraio della Real Casa, 
1921. 
In-24°, cm. 14,5X10; pp. XIV, (2), 157, (3); 22 illustrazioni in b/n, legatura editoriale cartonata 
illustrata a colori, tagli rossi, buone condizioni. Seconda edizione. Collana "Manuali Hoepli". Non 
facile da reperire. 

€ 125 
 
1209. (manuali Hoepli - prestigiazione - giochi) DE FRANK Ph., Le carte magiche. Manuale pei 
dilettanti di giuochi di destrezza e di calcolo. Milano, Istituto Editoriale Cisalpino-Goliardica, 1975. 
In-24°, cm. 15x10,5; pp. XIV, (2), 157, (3); 22 illustrazioni in b/n, legatura editoriale illustrata a colori, 
buone condizioni. Collana "Reprint antichi Manuali Hoepli". Ristampa anastatica della seconda 
edizione Hoepli del 1921. 

€ 30 
 
503. (prestigiazione - giochi) DE LA RIVA DOMINGUEZ Santiago, Magia con naipes. Vitoria, 
Espana, Heraclio Fournier, 1972. 
In-16°, cm. 16x11; pp. 151, (5); molte illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a colori, buone 
condizioni. Giochi di prestigio con le carte. 



€ 7 
 
46. (giochi - prestigiazione) DE VALAINCOURT L., Jeux de société. Jeux d'esprit et 
d'improvisation, jeux de salon, patiences, jeux divers, rondes et danses de société. Paris, Garnier 
Frères Libraires Editeurs, s.d. 
In-16°, cm. 18x12; pp. 464; illustrazioni in b/n, brossura rifatta, tracce d'umidità, ma buone condizioni. 
Enigmistica, giochi di società, bolle di sapone e moltissimi giochi di prestigio. 

€ 80 
 
1331. (prestigiazione - giochi - illusionismo) DECREMPS Henri, I segreti della magia bianca ossia 
spiegazione dei giuochi di mano sorprendenti del Cav. Pinetti fatta dal Signor Decremps 
Professore di fisica. Con aggiunta di molti nuovi secreti e giuochi ricavati dalle principali opere 
moderne di fisica. Milano, Agenzia Giornalistica Savallo, 1864. 
In-8°, cm. 16,5x10,5; pp. 224; brossura editoriale illustrata, non rifilato, lievi mancanze al dorso, lievi 
mancanze (riparate) al piatto posteriore, ma buone condizioni. Quinta edizione. Non in Fechner. Non in 
Ruegg. Opera dedicata interamente alla spiegazione di numerosi giochi di prestigio nella prima parte e 
segreti, giochi di fisica, giochi di chimica, giochi di prestigio con le carte nella seconda parte. Raro. 

€ 2000 
 
187. (caffé-concerto - Rivista - varietà) DELL'ARCO Mario, Café-chantant di Roma. Milano, Aldo 
Martello Editore, MCMLXX (1970). 
In-8°, cm. 26x16; pp. (2), XV, (1), 135, (7); molte illustrazioni a colori, 24 tavole fuori testo, facsimili 
di manifesti e programmi inseriti nell'opera, legatura editoriale in tutta tela con sovraccoperta illustrata 
a colori, buone condizioni. La storia del caffè-concerto; Leopoldo Fregoli, celebre trasformista 
(1867-1936); Ettore Petrolini, attore (1885-1936). 

€ 50 
 
473. (prestigiazione - giochi) DI VALLEMONT Eugenio, I segreti della magia bianca ossia 
spiegazione dei sorprendenti giuochi di mano. Milano, Romeo Mangoni Editore, 1892. 
In-24°, cm. 15x10; pp. 224; brossura rifatta, buone condizioni. 100a edizione. Giochi di prestigio, 
giochi di fisica e di chimica, giochi di carte, giochi aritmetici, organo che suona da solo, automa che 
gioca a scacchi, automa che suona il flauto a comando. 

€ 180 
 
1024. (prestigiazione - magia - occultismo) DICKSONN, Mes trucs dévoilés. Paris, Albin Michel 
Editeur, 1928. 
In-16°, cm. 17,5x11; pp. (2), 250, (4); illustrazioni in b/n, legatura rifatta, buone condizioni. I giochi di 
prestigio svelati dal celebre prestigiatore francese Dicksonn, inclusi esperimenti di magnetismo, 
spiritismo, veggenza e teatrali. Fechner, 167. 

€ 50 
 
692. (giochi - prestigiazione) DIDEROT e D'ALEMBERT, Dictionnaire des jeux mathématiques, 
contenant l'analyse, les recherches, les calculs, les probabilités & les tables numériques, publiés 
par plusieurs célèbres Mathématiciens, relativement aux Jeux de Hasard & de combinaisons; et 
suite du . . .. Paris, H. Agasse Imprimeur Libraire, An VII (della Repubblica). 
In-4°, cm. 25x20; 2 tomi in 1 volume, legatura coeva sciupata in mezza pelle con impressioni al dorso, 
ma buone condizioni. Non facile da reperire. 
Tomo 1°: pp. viii, 220; numerazione errata dalla pagina 209 alla pagina 220; giochi matematici: 



biliardo, carte, dadi, scacchi, gioco d'azzardo, combinazioni di numeri, lettere, carte da gioco . . ., 
probabilità nei giochi, roulette, solitario, tarocchi, whist. 
Tomo 2°: Dictionnaire des jeux familiers, ou des amusemens de société; faisant suite au Dictionnaire 
des Jeux, annexé au tome III des mathématiques; An V (della Repubblica), pp. viii, 172; giochi: 
bilboquet, nain-jaune, roulette, solitario, tarocchi; giochi di prestigio con le carte. 

€ 1000 
 
414. (prestigiazione - personaggi) DOCTOROW E. L., Ragtime. Milano, Club degli Editori, 1976. 
In-16° gr., cm. 20x12; pp. 266, (6); legatura editoriale cartonata con sovraccoperta illustrata a colori, 
buone condizioni. Romanzo ambientato in America nel quale si parla del mago Houdini. 

€ 10 
 
415. (prestigiazione - personaggi) DOCTOROW E. L., Ragtime. Milano, Arnoldo Mondadori Editore, 
1976. 
In-16° gr., cm. 20x13; pp. 274,(2); legatura editoriale cartonata con sovraccoperta illustrata a colori, 
buone condizioni. Prima edizione. Romanzo ambientato in America nel quale si parla del mago 
Houdini. 

€ 12 
 
513. (prestigiazione - giochi) DOUGHERTY Doc, It works for me. s.l., edito in proprio, 1984. 
In-8°, cm. 21x14; pp. (4), 29, (3); brossura editoriale illustrata, buone condizioni. 

€ 8 
 
1030. (prestigiazione - giochi - magia) DUCRET Etienne, Traité complet des tours de cartes anciens 
et nouveaux. Recueillis et mis en ordre d'après les travaux des professeurs et praticiens les plus 
célèbres. Paris, Emile Guèrin Editeur, s.d. 
In-16°, cm. 18,5x12; pp. (4),  139, (1); illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a colori, dorso 
mancante, copertina sciupata, ma discrete condizioni. Manuale per imparare i giochi di prestigio con le 
carte. Fechner, 178.                                                                                                                                                                                                         

€ 35 
 
1322. (prestigiazione - telepatia - giochi) DUNNINGER Joseph, What's on your mind? by 
Dunninger. Cleveland, The World Publishing Company, 1944. 
In-8°, cm. 20,5x13,5; pp. 192; illustrazioni in b/n, legatura editoriale in tutta tela, buone condizioni. 
Seconda edizione. Prefazione dell'autore. Introduzione di Walter B. Gibson. The Milbourne 
Christopher Library - II, p. 96. 

€ 40 
 
1165. (prestigiazione - illusionismo - magia) DURAND H. e MEIGNE, Le vrai physicien de société 
ou nouveaux tours d'après Robert-Oudin [sic!], Cosmo, Halmiton [sic!], Bosco, Cleverman-Robin 
d'une exécution très facile et très amusante. Paris, H. Billy éditeur, s.d. (fine '800). 
In-16°, cm. 17x12,5; pp. 8; mancanza alla pagina 1, ma buone condizioni. Fechner, 181. 

€ 30 
 
1341. (prestigiazione - giochi - magia) ELLIOTT Bruce, La bacchetta magica. Come si diventa 
prestigiatori: manipolazioni, trucchi, magia svelati e descritti cento trucchi dei più grandi 
prestigiatori di tutti i tempi e paesi. Milano, Bietti, 1969. 
In-16°, cm. 18x11; pp. 244, (2); 56 illustrazioni in b/n a tutta pagina, legatura editoriale cartonata 



illustrata a colori, buone condizioni. Giochi di prestigio con le monete, i giochi di Bill Simon, giochi di 
prestigio con le carte, telepatia e magia, giochi da palcoscenico. 

€ 60 
 
1050. (prestigiazione - magia) ELLIOTT Bruce, Précis de prestidigitation. Cartomagie, tours de 
pièces, la magie des billets, télépathie truquée, psychologie de la prestidigitation. Paris, Payot, 
1952. 
In-8°, cm. 22,5x14; pp. 247, (9); 72 illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata, buone condizioni. 
Traduzione di Pierre Lanoé. Prefazione di Orson Welles. Come imparare dei giochi di prestigio con le 
carte, le monete, le banconote, la telepatia e la psicologia della prestigiazione. Fechner, 189. 

€ 100 
 
1195. (prestigiazione - gioco d'azzardo - magia) ERDNASE S. W., Artifice ruse and subterfuge at 
the card table. A treatise on the science and art of manipulating cards by S. W. Erdnase. 
Embracing the whole calendar of sleights that are employed by the gambler and conjurer, 
describing with detail and . .. Chicago, Frederick J. Drake & Co., 1905. 
In-16°, cm. 17x11; pp. (6), 205, (23); 101 illustrazioni in b/n, legatura in mezza pelle rifatta, buone 
condizioni. Primo importante trattato sulle tecniche dei bari al tavolo da gioco. The Milbourne 
Christopher library - II, 827. Raro. 

€ 2000 
 
681. (matematica - prestigiazione) FIGATELLI Giuseppe Maria, Trattato aritmetico di Giuseppe 
Maria Figatelli nel quale con somma brevità, e chiarezza si contiene quanto di più bello, e 
succoso si trova sparso per gli autori, e quanto si possa desiderare, per sapere maneggiare il 
numero.. Venezia, Antonio Zatta, 1797. 
In-8°, cm. 20x12; pp. (2), XVI, 368, (2); legatura cartonata coeva, in barbe, ottime condizioni. 
Dall'indice: parte prima nella quale si tratta della quantità razionale per tutte le regole mercantili e parte 
seconda nella quale si tratta delle progressioni, estrazioni di radici, delle quantità irrazionali e scienza 
maggiore del numero. Opera notevole che tratta di: algebra, geometria, regole mercantili, baratti, affitti, 
quesiti curiosi e dilettevoli, alcuni giochi di prestigio come il gioco dell'anello, il gioco dei dadi, per 
conoscere un numero pensato. Non facile da reperire. 

€ 880 
 
1182. (prestigiazione - magia - spettacolo) FISCHER Ottokar, Illustrated magic. New York, The 
Macmillan Company, 1949. 
In-8°, cm. 24,5x18,5; pp. xiii, (1), 206, (4); 234 illustrazioni in b/n, legatura editoriale cartonata, buone 
condizioni. Tradotto ed edito da J. B. Mussey e Fulton Oursler. Storia della prestigiazione: i segreti 
degli attrezzi magici, le meraviglie della cartomagia, la lettura del pensiero, la chiaroveggenza e la 
telepatia, le illusioni da palcoscenico, fantasmi e altre apparizioni, la magia nera, il mistero 
dell'escapologia, i fachiri. 

€ 60 
 
436. (prestigiazione - bibliografia) FORRESTER Stephen James, The annotated Discovery of 
witchcraft Booke XIII [Reginald Scot]. Calgary, Alberta, Canada, edito in proprio, 2000. 
In-4°, cm. 29x21; pp. vii, (1), 108, (2); molte illustrazioni in b/n, legatura editoriale cartonata con 
impressioni, buone condizioni. Edizione limitata di 500 copie delle quali 480 in vendita, ns. esemplare 
n° 441. 

€ 50 



 
1178. (prestigiazione - Houdini - magia) FORTMAN Jan, Houdini and other Masters of magic. 
Milwaukee, Raintree Publishers, 1977. 
In-8°, cm. 22,5x15; pp. 48; illustrazioni in b/n e a colori, legatura editoriale cartonata illustrata a colori, 
buone condizioni. Brevi racconti su alcuni celebri prestigiatori: Henning, Robert-Houdin, Anderson, 
Herrmann, Harry Houdini. 

€ 30 
 
811. (prestigiazione - magia - personaggi) FRANK Gary R. (a cura di), The Collector's Scrapbook. 
s.l., Gary R. Frank Publication, 1994. 
In-8°, cm. 27x21; pp. 96; illustrazioni in b/n, illustrazioni a colori riportate, brossura editoriale 
illustrata, buone condizioni. Tiratura limitata. Pubblicazione sulla storia della prestigiazione riferita ai 
seguenti personaggi: Chung Ling Soo, Malini, Edwin Brush, Harry Houdini, Horace Goldin, 
Alexander, Howard Thurston, Dante, Harry Blackstone, Carter, Nicola, Mr. Rooklyn, Ben Chavez. 

€ 32 
 
509. (prestigiazione - giochi) FULVES Karl, More self-working card tricks. 88 foolproof card 
miracles for the amateur magician. New York, Dover Publications Inc., 1984. 
In-8°, cm. 21x13; pp. (2), vi, (2), 136, (14); 94 illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a colori, 
non rifilato, buone condizioni. Dall'indice: impromptu card tricks, red-black mysteries, telephone 
tricks, card-forcing secrets, telepathy with cards, gambling secrets, miracles with aces, ecc. 

€ 20 
 
510. (prestigiazione - giochi) FULVES Karl, Self-working card tricks. 72 foolproof card miracles 
for the amateur magician. New York, Dover Publications Inc., 1976. 
In-8°, cm. 21x13; pp. (2), ix, (1), 113, (19); 42 illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a colori, 
non rifilato, buone condizioni. Dall'indice: card locations, impromptu card routines, poker deals, mental 
magic with cards, ecc. 

€ 20 
 
507. (prestigiazione - giochi) FULVES Karl, Self-working close-up card magic. 56 foolproof tricks. 
New York, Dover Publications Inc., 1995. 
In-8°, cm. 21x13; pp. vii, (1), 120, (16); 119 illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a colori, 
non rifilato, buone condizioni. Dall'indice: memory tricks, the four aces, gambling tricks, rising-card 
tricks, the color-changing deck, ecc. 

€ 20 
 
603. (prestigiazione - giochi) GANSON Lewis, Magia de cerca (El arte del ilusionismo de 
sobremesa). Barcelona, Editorial CYMYS, 1968-1972. 
In-8°, cm. 21x15; pp. 316; 219, (1); 2 volumi, moltissime illustrazioni in b/n in entrambi i volumi, 
legatura editoriale cartonata con sovraccoperta illustrata a colori, buone condizioni. Collana "obras 
basicas de illusionismo". Micromagia: giochi con anelli e corde, monete, trucchi dei bari, giochi con il 
tubo Brema, piccoli grandi trucchi, telemagia, palline di spugna . . . Non facile da reperire. 

€ 90 
 
1344. (enigmistica - giochi - prestigiazione) GARDNER Martin (a cura di), Enigmi e giochi 
matematici. Firenze, Sansoni, 1972-73-75-76. 
In-16°, cm. 18x11; 5 volumi, brossura editoriale illustrata a colori, buone condizioni. Collana 



"Enciclopedia pratiche Sansoni". 
vol. 1: pp. IX, (1), 154, (4); 92 illustrazioni in b/n, dall'indice: gli esaflexagoni, magia con le matrici, 
paradossi della probabilità, Sam Loyd: il più grande enigmista d'America, giochi matematici con le 
carte, memorizzazione dei numeri, i polimini; 
vol. 2: pp. VIII, 202, (6); 91 illustrazioni in b/n, dall'indice: i cinque solidi platonici, i tetraflexagoni, 
Henry Dudeney: il più grande enigmista inglese, radici numeriche, i quadrati magici, origami, il 
quadrato di quadrati, giochi meccanici; 
vol. 3: pp. X, 253, (1); 129 illustrazioni in b/n, dall'indice: il sistema binario, giochi e indovinelli di 
Lewis Carrol, giochi di carta ritagliata, giochi da scacchiera, Victor Eigen: un matemagico, l'ellisse, il 
calcolo delle differenze finite; 
vol. 4: pp. VIII, 228, (4); 117 illustrazioni in b/n, dall'indice: nodi e anelli borromei, sezionamenti 
geometrici, Scarne parla dei giochi d'azzardo, scatole di fiammiferi e macchine che imparano a giocare, 
il solitario, il Congresso di magia Di Chicago, criteri di divisibilità, le otto regine e altre varianti 
scacchistiche; 
vol. 5: pp. VI, 297, (1); 174 illustrazioni in b/n, dall'indice: l'elica, le bottiglie di Klein e altre superfici, 
teoria combinatoria, quattro insoliti giochi da scacchiera, il sistema ternario, il viaggio intorno alla luna, 
trucchi matematici di magia, il teorema di Pitagora. 
Un'enciclopedia pubblicata dall'autore che era collaboratore della rivista "Scientific American". 

€ 80 
 
758. (giochi - prestigiazione) GELLI Jacopo, Come posso divertirmi e divertire gli altri. Piccola 
enciclopedia dei giuochi e passatempi di ieri e di oggi. Milano, Editore Ulrico Hoepli, 1955. 
In-16°, cm. 19x12; pp. XVI, 425, (3); 166 illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a colori, 
copertina lievemente sciupata, buone condizioni. Sesta edizione. Biliardo, le carte da gioco, i tarocchi, 
giochi d'azzardo con le carte, giochi con i dadi, il domino, enigmistica, rompicapo, solitari, scacchi, 
dama, cartomanzia, chiromanzia, astrologia, quadrati magici, ombre cinesi, giochi di prestigio. 

€ 35 
 
759. (giochi - prestigiazione) GELLI Jacopo, Come posso divertirmi e divertire gli altri. Piccola 
enciclopedia dei giuochi e passatempi di ieri e di oggi. Milano, Editore Ulrico Hoepli, s.d. 
In-16°, cm. 17x12; pp. XVI, 425, (7); 166 illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a colori, 
buone condizioni. Ristampa anastatica della settima edizione. Biliardo, le carte da gioco, i tarocchi, 
giochi d'azzardo con le carte, giochi con i dadi, il domino, enigmistica, rompicapo, solitari, scacchi, 
dama, cartomanzia, chiromanzia, astrologia, quadrati magici, ombre cinesi, giochi di prestigio. 

€ 25 
 
1295. (Walt Disney - prestigiazione - magia) GENTILINI Mario (a cura di), Manuale di Paperinik. 
Milano, Arnoldo Mondadori Editore, MCMLXXIII (1973). 
In-16°, cm. 19x12,5; pp. 187, (3); numerose illustrazioni a colori, legatura editoriale cartonata illustrata 
a colori, buone condizioni. Seconda edizione. Manuale destinato ai ragazzi che desiderano imparare i 
giochi di prestigio. Dall'indice: chiromanzia, segni zodiacali, giochi di pazienza e solitari, matematica 
dilettevole, giochi di prestigio con le carte, giochi di prestigio con le monete, magia e superstizione, 
illusioni ottiche, ombre cinesi. 

€ 18 
 
1296. (Walt Disney - prestigiazione - magia) GENTILINI Mario (a cura di), Manuale di Paperinik. 
Milano, Arnoldo Mondadori Editore, MCMLXXII (1972). 
In-16°, cm. 18,5x12,5; pp. 187, (3); numerose illustrazioni a colori, legatura editoriale cartonata 



illustrata a colori, buone condizioni. Prima edizione. Manuale destinato ai ragazzi che desiderano 
imparare i giochi di prestigio. Dall'indice: chiromanzia, segni zodiacali, giochi di pazienza e solitari, 
matematica dilettevole, giochi di prestigio con le carte, giochi di prestigio con le monete, magia e 
superstizione, illusioni ottiche, ombre cinesi. 

€ 25 
 
7. (poesia - prestigiazione) GIUSTI Giuseppe, Poesie di Giuseppe Giusti illustrate da Adolfo 
Matarelli. Commentate da un condiscepolo dell'autore ed annotate di ricordi storici dal Prof. 
Giulio Cappi. Firenze, Casa Editrice Nerbini, 1924. 
In-4°, cm. 28x21;  pp. (2), 560; ritratto dell'autore, 500 incisioni originali di Sanesi, legatura in mezza 
pergamena con tassello e titoli in oro al dorso, buone condizioni. Cenni biografici di Giuseppe Giusti. 

€ 60 
 
1176. (prestigiazione - illusionismo - magia) GOLDIN Horace, Horace Goldin's secrets of magic 
including articles on the following: puzzles, shadowgraphy, palmistry, crystal gazing, horoscopes, 
your future foretold dreams etc., etc.. Burnley, The Central Printing Co., s.d. 
In-8°, cm. 28x21,5; pp. 20; moltissime illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a colori, buone 
condizioni. I segreti magici del celebre prestigiatore inglese Horace Goldin. 

€ 60 
 
1294. (prestigiazione - giochi con la carta - scienza dilettevole) GOLDSTON Will, Paper Tricks (with 
patter). London, Will Goldston limited, 1930 ca. 
In-16°, cm. 18x12; pp. 94, (2); numerose illustrazioni in b/n, legatura editoriale cartonata illustrata a 
colori, tracce di nastro adesivo alla copertina, ma buone condizioni. Prima edizione. Giochi di scienza 
dilettevole e di prestigio con l'utilizzo della carta. Non facile da reperire. 

€ 60 
 
741. (giochi - prestigiazione) GOOCK R., Il grande libro dei giochi. Verona, Mondadori, 1970. 
In-8°, cm. 24x16; pp. 429, (3); moltissime illustrazioni, legatura editoriale cartonata a colori, buone 
condizioni. Indovinelli, i quiz, giochi di memoria, giochi di pazienza e solitari, giochi con i fiammiferi, 
gli scacchi, la dama, il domino, bridge, giochi d'azzardo con le carte, il lotto, la tombola, giochi con i 
dadi, ombre cinesi, il circo delle pulci, l'incantatore di serpenti. Una sezione del libro è intitolata:"Breve 
corso di magia" contiene numerosi giochi di prestigio. Edizione fuori commercio. 

€ 30 
 
734. (occultismo - prestigiazione) GROSIUS, Magica de spectris et apparitionibus spiritu[m]. De 
vaticiniis divinationibus. Lugduni Batavorum, Franciscum Hackium, 1656. 
In-12°, cm. 13x7; pp. (24), 636, (34), frontespizio inciso, legatura in tutta pergamena coeva, ottime 
condizioni. Raccolta di oltre 900 fatti relativi a stregonerie, prodigi e diavolerie tratte da opere di 
scrittori classici e moderni fra i quali citiamo Apuleio, Apollonio, Cicerone, Erodoto, Torquemada, 
Trithemius, Wier, Bodin e Della Porta. Bibliotheca lamiarum, 66: Henning Grosse (1553-1621), editore 
e libraio tra i più attivi del suo tempo in Germania spiega di aver trovato in una biblioteca il 
manoscritto anonimo e di averlo pubblicato con l'obiettivo di smascherare gli inganni di Satana. Caillet 
II, 4788; Dorbon-Ainé 1995. Edizione molto rara. 

€ 2600 
 
960. (prestigiazione - giochi) HAINES Ronald, Tours de cartes FA-KO. Genève, Editions magiques 
du Truc'store de Jean Garance, s.d. 



In-8°, cm. 21x15; pp. 35, (1); illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a colori, buone 
condizioni. Pubblicazione in lingua francese contenente numerosi giochi di prestigio con l'utilizzo delle 
carte FA-KO. 

€ 17 
 
1037. (prestigiazione - giochi - magia) HO YAM, Magic by Ho Yam. A collection of practical 
magical effects all of which have been tried and tested. South Bend, Indiana, Peterson Printing 
Corporation, 1949. 
In-8°, cm. 25,5x17,5; pp. (12), 137, (3); ricco di illustrazioni in b/n, legatura editoriale in tutta tela, 
buone condizioni. I giochi di prestigio da palcoscenico del prestigiatore William Mayoh alias Ho Yam. 
Non comune. 

€ 120 
 
1324. (prestigiazione - giochi - magia) HOFFMANN, More magic by Professor Hoffmann author of 
"Modern magic", "Conjurer dick", "Parlor amusements ", etc., etc.. Philadelphia, David McKay 
Publisher, 1890 ca. 
In-16°, cm. 19,5x13,5; pp. (2), xi, (1), 457, (7); 141 illustrazioni in b/n, legatura editoriale in tutta tela 
con impressioni, copertina sciupata, ma buone condizioni. Numerosi giochi di prestigio spiegati dal 
prestigiatore Angelo John Lewis in arte Professor Hoffmann. The Milbourne Christopher Library, p. 
70. 

€ 60 
 
478. (carte da gioco - prestigiazione - magia) HOFFMANN Detlef e DIETRICH Margot, Karten zum 
zaubern. Katalog der Sammlung "Zauberkarten" aus dem Deutschen Spielkarten-Museum e.V.. 
Germania, Deutsches Spielkarten-Museum, 1979. 
In-8°, cm. 22x16; pp. 212; moltissime illustrazioni in b/n e a colori, brossura editoriale illustrata a 
colori, non rifilato, ottime condizioni. Curioso catalogo in lingua tedesca sulle carte da gioco, la magia 
e i giochi di prestigio. 

€ 110 
 
439. (prestigiazione) HUBER Volker, Fresh breath on the blow book. A companion volume to 
Horst Antes' Flickbuch. Texas, H & R Magic Books, 2003. 
In-8°, cm. 26x20; pp. 40; ricco di illustrazioni in b/n, legatura editoriale cartonata illustrata a colori, 
buone condizioni. Storia di questi curiosi libri denominati "flip book" dalle origini fino ad oggi.  

€ 40 
 
516. (prestigiazione - giochi) HULL Burling, Burling Hull's bulletin of latest sleights and improved 
tricks. Selected Special Sleights designed to take place of more difficult and complicated sleights 
now in use by magicians and several unique individual tricks. New York, American Magic 
Corporation, 1914. 
In-8°, cm. 23x15; pp. 32; 50 fotografie in b/n, brossura editoriale illustrata, non rifilato, discrete 
condizioni. 

€ 20 
 
1147. (calcolatori prodigio - matematica - prestigiazione) INAUDI Jacques, Mes problèmes. Sélection 
des plus interessants problèmes et colles posés à M. Inaudi dans ses pérégrinations à travers le 
monde, avec toutes les solutions. Rennes, Imp. Artistiques, s.d. (1890 ca.). 
In-8°, cm. 21,5x13; pp. 16; brossura editoriale illustrata, ritratto dell'autore in copertina, buone 



condizioni. Opera dedicata alle ricreazioni matematiche e ai quadrati magici. Non comune. 
€ 150 

 
983. (fenomeni - prestigiazione - spettacolo) JAY Ricky, Learned pigs & fireproof women. New 
York, Villard Books, 1987. 
In-8°, cm. 28x19; pp. IX, (1), 340, (2); moltissime illustrazioni in b/n e a colori, legatura editoriale in 
mezza tela con sovraccoperta illustrata a colori, buone condizioni. Seconda edizione. Opera che 
descrive lo studio fatto dall'autore sui "fenomeni umani e fenomeni animali". Harry Kahne, professore 
di memoria; Willard, l'uomo che cresce; alcuni fenomeni umani: Matthew Buchinger, Sarah Biffin, 
Tom Blind; il prestigiatore Max Malini; le profezie dei maiali; donne con la faccia da maiale; animali 
sapienti: cavalli calcolatori, asini, cani; le origini della trasmissione del pensiero; uomini e donne 
incombustibili; mangiatori di pietre; ingoiatori di spade; sputatori d'acqua; il Pétomane. 

€ 95 
 
1168. (prestigiazione - illusionismo - magia) JOUBERT, Le prestidigitateur des salons. Recueil de 
physique amusante et de prestidigitation. Tours créés par le professeur Joubert après quinze 
années d'expérience. Paris, L. Baudot éditeur, 1870 ca. 
In-16°, cm. 17x11; pp. 8; tracce di riparazioni con nastro adesivo, ma buone condizioni. Prima 
edizione. Fechner, 448. 

€ 35 
 
511. (prestigiazione - giochi) KETTELKAMP Larry, Spooky magic. New York, Scholastic Book 
Services, 1967. 
In-16° gr., cm. 20x15; pp. 64; molte illustrazioni a colori, brossura editoriale illustrata a colori, non 
rifilato, mancanze al dorso, ma discrete condizioni. Ottava edizione. Alcuni semplici giochi di prestigio 
per i bambini. 

€ 12 
 
949. (prestigiazione - magia - guida) KUNIAN Gérard e ALAFREZ (a cura di), Guide du Musée de la 
magie. Paris, Editions Georges Proust, 2008. 
In-8°, cm. 22,5x14; pp. 70, (4); illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a colori, buone 
condizioni. Guida del Museo della magia sito in Francia a Parigi. 

€ 10 
 
435. (prestigiazione) LAGAZZI Paolo, Per un ritratto dello scrittore da mago. Reggio Emilia, 
Edizioni Diabasis, 1994. 
In-8° picc., cm. 21x13; pp. 89, (39); ricco di illustrazioni in b/n, brossura editoriale, non rifilato, buone 
condizioni. Prima edizione. 

€ 25 
 
961. (prestigiazione - giochi) LAMMERTYN Guy (a cura di), Frank Garcia: tells it all in a nutshell. 
s.n.t. 
In-4°, cm. 29,5x21; pp. (88); moltissime illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata, buone 
condizioni. Traduzione in lingua francese dell'opera del prestigiatore. 

€ 35 
 
694. (giochi - prestigiazione) LEBRUN M., Nouveau manuel complet des jeux de calcul et de 
hasard, ou nouvelle académie des jeux; contenant tous les jeux préparés simples, tels que les jeux 



de mots, les jeux de l'oie, loto, domino, etc.; les jeux préparés composés, comme dames.. Paris, 
Librairie Encyclopédique de Roret, 1840. 
In-24°, cm. 14x9; pp. 366; 1 tavola fuori testo più volte ripiegata, legatura in mezza tela, buone 
condizioni. Collana "Manuels-Roret". Manuale che analizza ampiamente il gioco degli scacchi, i giochi 
di carte, whist, diversi tipi di giochi d'azzardo, i tarocchi. Conclude l'opera un vocabolario dei termini 
utilizzati nei giochi 

€ 140 
 
728. (occultismo - prestigiazione) MAFFEI Scipione, Opere del Maffei. Tomo I e II contenenti 
Elogio di Scipione Maffei, De' teatri antichi e moderni, Arte magica dileguata, Arte magica 
distrutta, Arte magica annichilata, Appendice. Venezia, Antonio Curti Q. Giacomo, MDCCXC 
(1790). 
In-8°, cm. 21x14; tomo I: pp. (2), 274, 62, (2), errore di numerazione prima di p. 5; tomo II: pp. (2), 53, 
(1), 333, (3); brossura cartonata coeva  rustica con laccetti al dorso, non rifilato, buone condizioni. Si 
tratta dei primi 2 volumi (21 complessivi) dell'opera omnia del Maffei uscita postuma nel 1790, con un 
elogio dello stesso a cura di Ippolito Pindemonte. Il Maffei nega in modo radicale l'intero mondo 
magico, asserendo che i maghi sono degli impostori. 

€ 850 
 
1133. (prestigiazione - magia - giochi) Mago SALES, Le mille e una magia. Racconti e giochi di 
prestigio dal regno di Fantastruk. Leumann, Torino, Editrice Elle Di Ci, 1991. 
In-8°, cm. 21x15; pp. 230, (2); 212 illustrazioni in b/n, 12 tavole nel testo, brossura editoriale illustrata 
a colori, buone condizioni. Collana "I libri di Mondo Erre" diretta da Ferdinando Albertazzi. Manuale 
per imparare i giochi di prestigio scritto da Mantelli Don Silvio in arte Mago Sales. 

€ 18 
 
3. (letteratura tedesca - prestigiazione) MANN Thomas, Mario e il mago. Una tragica esperienza di 
viaggio. Firenze, G. Barbèra Editore, s.d. 
In-16°, cm. 17x13; pp. 131, (5); brossura editoriale illustrata, intonso, ottime condizioni. L'autore 
(1875-1955) vinse il premio Nobel per la letteratura nel 1929. Romanzo: "Marius und der Zauber" dove 
il mago Cipolla (ipnotizzatore) priva i suoi spettatori-vittime della volontà e li costringe a fare ogni 
sorta di sciocchezze, vendicandosi della sua deformità (è storpio). Una delle vittime è il cameriere 
Mario che riscuotendosi dallo stato di trance lo uccide. Edizione limitata di 50 esemplari numerati, ns. 
copia n° 38. 

€ 60 
 
1. (letteratura tedesca - prestigiazione) MANN Thomas, Mario e l'incantatore. Una tragica 
avventura di viaggio. Torino, Libreria Editrice Eclettica, 1945. 
In-16°, cm. 19x12; pp. 99, (1); 2 tavole in b/n nel testo, brossura editoriale illustrata, buone condizioni. 
Collana Romanzi "Mosaico". L'autore (1875-1955) vinse il premio Nobel per la letteratura nel 1929. 
Romanzo breve: "Mario und der zauberer" pubblicato nel 1930 dove il mago Cipolla (ipnotizzatore) 
priva i suoi spettatori-vittime della volontà e li costringe a fare ogni sorta di sciocchezze, vendicandosi 
della sua deformità (è storpio). Una delle vittime è il cameriere Mario che riscuotendosi dallo stato di 
trance lo uccide. Prima edizione italiana. 

€ 50 
 
496. (prestigiazione - giochi) [MAUCCI Carlos], La ultima palabra de la magia y del ocultismo. 
Genova, Carlos Maucci Editor, s.d. 



In-16°, cm. 20x13; pp. 543, (1); molte illustrazioni in b/n, legatura cartonata, buone condizioni. Dal 
frontespizio:"la magia de la prestidigitaciòn y de l ilusionismo (escamoteo, cartomancia, juegos de 
salòn, juegos de teatro), los sortilegios del amor y del odio, la magia, el ocultismo, telepatia, fakirismo, 
la magia y el amor (secretos para hacerse amar), transmisiòn del pensamento, mentalismo, magnetismo 
sexual, fascinaciòn, agricultura, artes, industrias, ciencias. Quest'opera è stata tradotta in italiano. 

€ 100 
 
499. (prestigiazione - giochi) [MAUCCI Carlos], La ultima parola della magia e dell'occultismo. 
Genova, Carlos Maucci Editor, s.d. 
In-8°, cm. 21x14; pp. 473, (7); molte illustrazioni in b/n, brossura rifatta, non rifilato, discrete 
condizioni. Dal frontespizio:"la magia della prestidigitazione e dell'illusionismo (gherminelle, 
cartomanzia, giuochi da salotto, giuochi da teatro), i sortilegi dell'amore e dell'odio, la magia, 
l'occultismo, telepatia, fachirismo, la magia e l'amore (secreti per farsi amare), trasmissione del 
pensiero, mentalismo, magnetismo sessuale, fascino, agricoltura, arte, industria, scienze". 

€ 70 
 
1021. (prestigiazione - magia - scienza dilettevole) MEISTER John, Manuale di cento ricreazioni per 
campagna e dopopranzo. Milano, Soc. Edit. La Milano, 1950 ca. 
In-16°, cm. 17x11,5; pp. 128; 57 illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata, copertina sciupata, 
ma buone condizioni. Collana "Biblioteca dell'amore". Piccolo manuale per imparare i giochi di 
prestigio. 

€ 65 
 
1136. (ventriloquia - magia - prestigiazione) MICHELOTTO Paolo, Divertirsi con il ventriloquismo 
come proiettare lontano la voce. Vicenza, Troll libri, 1995. 
In-8°, cm. 21x15; pp. 147, (5); moltissime illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a colori, 
buone condizioni. Cos'è il ventriloquismo, le tecniche fondamentali, la voce distante e la voce distorta, 
creare uno spettacolo, tipi di pupazzi, scrivere i dialoghi, trucchi di magia. 

€ 16 
 
1036. (prestigiazione - giochi) MICKIEWICZ Alexis, 100 tours de cartes faciles par le professeur 
russe Alexis Mickiewicz. Paris, A. L. Guyot Editeur, s.d. 
In-16°, cm. 16x11; pp. 185, (7); 38 illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a colori, mancanze 
al dorso, copertina sciupata, non buone condizioni. Collana "Collection A.-L. GUYOT, ouvrages 
amusants". Giochi di prestigio con le carte. Fechner, 381. 

€ 40 
 
1323. (prestigiazione - magia - giochi) MULHOLLAND John, John Mulholland's book of magic. 
London, Cassell, 1963. 
In-8°, cm. 22x16; pp. xii, (2), 329, (7); illustrazioni in b/n, legatura editoriale in tutta tela con titoli in 
oro e sovraccoperta a colori, buone condizioni. Prima edizione. Numerosi giochi di prestigio spiegati 
dal prestigiatore John Mulholland. Non in the Milbourne Christopher Library - II che cita soltanto 
l'edizione americana del 1963. 

€ 50 
 
1181. (prestigiazione - magia - spettacolo) MULHOLLAND John, John Mulholland's story of magic 
illustrated with photographs and old prints. New York, Loring & Mussey Publishers, 1935. 
In-8°, cm. 24x21,5; pp. 79, (1); ricco di illustrazioni in b/n, legatura editoriale in tutta tela, macchie alla 



copertina, ma buone condizioni. Storia della prestigiazione e dei personaggi che ne hanno fatto parte. 
Non comune. 

€ 55 
 
685. (matematica - prestigiazione - scienze) MUSCARELLO Pietro Paolo, Algorismus. Trattato di 
aritmetica pratica e mercantile del secolo XV. Milano, Banca Commerciale Italiana, 1972. 
In-8°, cm. 24x16; 2 volumi, legatura editoriale in mezza pelle con cofanetto, ottime condizioni. 
Volume 1°: pp. 240 non numerate; ricco di illustrazioni a colori, riproduzione del codice laico 
mercantile datato 1478. 
Volume 2°: pp. (8), 383, (7); 8 tavole fuori testo, dal sommario: trascrizione interpretativa del codice, 
glossario, nota al testo, l'Algorismus nell'aritmetica del Trecento e del Quattrocento,  le miniature del 
codice, Nola nel secondo Quattrocento. 
In quest'opera sono descritti alcuni giochi matematici e il gioco di prestigio dell'anello nascosto. 
Opera curata dalle Edizioni Il Polifilo per la Banca Commerciale Italiana in tiratura limitata di 750 
esemplari non numerati. Difficile da reperire. 

€ 700 
 
1336. (prestigiazione - magia - occultismo) MUTTI Bruno Rene' (a cura di), Un mago si confessa 
"René". Brescia, L. Pighi, 1958. 
In-8°, cm. 24,5x17; pp. 24; 22 illustrazioni fotografiche in b/n, brossura editoriale illustrata, buone 
condizioni. Il prestigiatore Rene' Mutti svela i "trucchi" e i "segreti" su: telepatia, spiritismo, 
fachirismo, mesmerismo. 

€ 45 
 
474. (prestigiazione - giochi - carte da gioco) NARI Colombo, Manuale dei giuochi di prestigio e 
calcolo colle carte con figure intercalate nel testo accuratamente raccolti e diligentemente 
spiegati. Milano, Casa Editrice Bietti, 1935. 
In-16°, cm. 18x12; pp. 143, (1); illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata, mancanza al dorso, 
ma buone condizioni. 

€ 50 
 
476. (prestigiazione - giochi - carte da gioco) NARI Colombo, Manuale dei giuochi di prestigio e 
calcolo colle carte con figure intercalate nel testo accuratamente raccolti e diligentemente 
spiegati. Milano, Casa Editrice Bietti, s.d. 
In-16°, cm. 16x11; pp. 143, (1); illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata, non rifilato, mancanze 
al dorso, ma buone condizioni. 

€ 45 
 
583. (prestigiazione - giochi - carte da gioco) NARI Colombo, Manuale dei giuochi di prestigio e 
calcolo colle carte con figure intercalate nel testo accuratamente raccolti e diligentemente 
spiegati. Milano, Casa Editrice Bietti, 1954. 
In-16°, cm. 17x12; pp. 143, (1); illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata, buone condizioni. 

€ 40 
 
1321. (prestigiazione - illusionismo - giochi) ORRIN J[ames] F., The conjurer's vade mecum by J. F. 
ORRIN (Associate of the Inner Magic Circle) with a foreword by Will Goldston (First 
Vice-President of the Magicians' Club, London). London, Stanley Paul & Co, 1920 ca. 
In-24°, cm. 15x8; pp. 159, (1); ritratto dell'autore in antiporta, moltissime illustrazioni in b/n, legatura 



editoriale in tutta tela, buone condizioni. Collana "The Vade-Mecum". Prefazione di Will Goldston. 
Numerosi giochi di prestigio spiegati dal prestigiatore Orrin. The Milbourne Christopher Library - II 
cita soltanto l'edizione americana del 1924. 

€ 45 
 
1095. (prestigiazione - magia - spettacolo) OSBORNE Paul, Illusions. The evolution and the 
revolution of the Magic Box. United States of America, Illusion Systems Publishing, 1995. 
In-8°, cm. 27,5x21,5; pp. (12), 242, (3); moltissime illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata, 
tracce di nastro adesivo, sotolineature a penna, ma buone condizioni. Prima edizione. Introduzione di 
Gary Ouellet. Opera in lingua inglese sulla magia da palcoscenico con le relative tavole per la 
costruzione delle attrezzature. 

€ 80 
 
1261. (matematica - giochi - prestigiazione) PERES Ennio, Giochi matematici. Roma, Editori Riuniti, 
1986. 
In-16°, cm. 19,5x12,5; pp. 157, (3); 33 illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata, buone 
condizioni. Collana "Libri di base". Trucchi, formule e magie per capire la matematica. 

€ 18 
 
1028. (prestigiazione - magia - poesia) PLAINE Jean, La magie... chante!.... Saint-Etienne, Editions 
Dumas, 1948. 
In-16°, cm. 18,5x13,5; pp. 59, (5); legatura rifatta, buone condizioni. Edizione limitata di 400 
esemplari, ns. copia n° 282. Dedica dell'autore. Prefazione del Dott. DHOTEL, Presidente 
dell'Association Française des Artistes Prestidigitateurs. 22 poesie dedicate al mondo dell'illusionismo. 
Non comune.  Fechner, 441. 

€ 90 
 
437. (prestigiazione) POLIDORO Massimo, L'Illusionismo. Carnago, Varese, Sugarco Edizioni, 1995. 
In-16°, cm. 17x12; pp. 127, (1); brossura editoriale illustrata a colori, non rifilato, buone condizioni. 
Collana "dalla A alla Zeta" n° 1. Un dizionario dove trovare il lessico, i prestigiatori di tutto il mondo e 
qualche semplice gioco di prestigio. 

€ 15 
 
383. (occultismo - magia - prestigiazione) RAIMONDI Eugenio, Il novissimo passatempo, politico, 
istorico & economico di E. R. bresciano. Ordinato sotto i suoi proprij capi, quali contengono . . 
documenti saggi e utili . . . avvertimenti e concetti politici . . . oracoli. Bologna, Eredi di Gio. 
Recaldini, MDCLXXXIII (1683). 
In-8°, cm. 15x9; pp. (8), 715, (1); legatura moderna con tasello, ottime condizioni. Difficile da reperire. 
Importante e rinomato testo che tratta dei più disparati argomenti. 

€ 940 
 
596. (prestigiazione - magia - giochi) RAWSON Clayton, Giochi di prestigio spiegati dal grande 
MERLINI (Clayton Rawson). Milano, Mondadori, 1965. 
In-8°, cm. 27x20; pp. 103, (5); ricco di illustrazioni a colori, bella legatura editoriale cartonata illustrata 
a colori, buone condizioni. Prima edizione. Dall'indice: qualche trucco semplice per cominciare, 
fiammiferomagia, spagomagia, nodi meravigliosi, danaro magico, fazzoletti magici, magia con le carte 
da gioco, carte predisposte, carte truccate, la lettura del pensiero, miscellanea. Traduzione di un libro 
destinato ai ragazzi che desiderano diventare prestigiatori dal titolo :"The golden book of magic" a cura 



di Roberto Brunelli. Difficile da reperire. 
€ 100 

 
1032. (illusionismo - prestigiazione - occultismo) REMY M., Spirites et Illusionnistes. Conférences 
faites a la Chambre Syndicale des Illusionnistes de France. Paris, A. Leclerc Editeur, 1911. 
In-16°, cm. 18,5x11,5; pp. (2), 257, (1); 8 tavole fotografiche fuori testo, brossura editoriale, dorso 
rifatto, mancanze alla copertina, ma dicrete condizioni. La magia nell'antichità, lo spiritismo, i medium, 
i fachiri, la cartomanzia, i fenomeni naturali, lo spiritismo al Teatro Robert-Houdin. Numerosi 
riferimenti alla prestigiazione.Fechner, 471. 

€ 130 
 
1139. (giochi - matematica - prestigiazione) RIVELLI Alfonso, I giuochi matematici illustrati. 
Napoli, Enrico Detken Editore, 1887. 
In-8°, cm. 25x16,5; pp. (4), 300, (2); pagina 223 erroneamente numerata 123, 208 illustrazioni in b/n, 
brossura rifatta, non rifilato, lieve mancanza all'angolo superiore destro dell'occhietto, ma buone 
condizioni.  Problemi ricreativi sulle quattro operazioni, la geometria dilettevole, i quadrati magici, i 
giochi di prestigio con le carte, il calendario, scacchi e dama, il domino. Non facile da reperire. 

€ 220 
 
1033. (prestigiazione - magia - giochi) ROLMEDON M., Les tours de cartes les plus récréatifs et les 
plus surprenants mis à la portée de tout le monde contenant un grand nombre de tours 
nouveaux. Paris, S. Bornemann Editeur, 1954. 
In-16°, cm. 16x12,5; pp. 95, (1); illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata, buone 
condizioni.Opera dedicata interamente ai giochi di prestigio con le carte.  

€ 25 
 
1034. (prestigiazione - magia - giochi) ROLMEDON M., Les tours de cartes les plus récréatifs et les 
plus surprenants mis à la portée de tout le monde contenant un grand nombre de tours 
nouveaux. Paris, S. Bornemann Editeur, 1953. 
In-16°, cm. 16,5x12,5; pp. 95, (1); illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata, mancanze al dorso 
e alla copertina, ma discrete condizioni. Opera dedicata interamente ai giochi di prestigio con le carte. 

€ 20 
 
582. (prestigiazione - giochi) ROMANOFF, Confidenze d'un prestigiatore. Palermo, Domino, 1933. 
In-8°, cm. 21x14; pp. 191, (1); illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a colori, buone 
condizioni. Giochi di prestigio con le carte e giochi di prestigio con l'utilizzo di attrezzi spiegati da 
Romano Giov. Battista in arte Romanoff. Non facile da reperire. 

€ 100 
 
487. (prestigiazione - giochi) ROMANOFF, L'emulo di Bosco. Confidenze di un prestigiatore. 
Palermo, Domino, 1947. 
In-16°, cm. 19x13; pp. 173, (3); illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a colori, mancanze al 
dorso, ma discrete condizioni. Nona ristampa. L'autore, al secolo Giovan Battista Romano, spiega 
numerosi giochi di prestigio con le carte e giochi con altri attrezzi. 

€ 50 
 
488. (prestigiazione - giochi) ROMANOFF, L'emulo di Bosco. Confidenze di un prestigiatore. 
Palermo, Domino, 1941. 



In-8°, cm. 21x15; pp. 169, (7); illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a colori, non rifilato, 
copertina sciupata, ma discrete condizioni. Settima ristampa. L'autore, al secolo Giovan Battista 
Romano, spiega numerosi giochi di prestigio con le carte e giochi con attrezzi. 

€ 70 
 
489. (prestigiazione - giochi) ROMANOFF, L'emulo di Bosco. Confidenze di un prestigiatore. 
Palermo, Domino, 1941. 
In-8°, cm. 21x14; pp. 169, (7); illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a colori, non rifilato, 
copertina sciupata, ma discrete condizioni. Sesta ristampa. L'autore, al secolo Giovan Battista Romano, 
spiega numerosi giochi di prestigio con le carte e giochi con attrezzi. 

€ 70 
 
497. (prestigiazione - giochi) ROMANOFF, L'emulo di Bosco. Confidenze di un prestigiatore. 
Palermo, Domino, 1936. 
In-8°, cm. 21x14; pp. 169, (7); illustrazioni in b/n, legatura moderna, buone condizioni. Seconda 
ristampa. L'autore, al secolo Giovan Battista Romano, spiega numerosi giochi di prestigio con le carte e 
giochi con altri attrezzi. 

€ 70 
 
586. (prestigiazione - giochi) ROSSETTI Carlo, Il trucco c'è . . . ma non si vede! Giuochi di 
prestigio facili e dilettevoli d'ogni sorta e d'ogni tempo insegnati ai giovani dilettanti insieme con 
rare nozioni sull'arte dei prestigi e la sua storia. Milano, Editore Ulrico Hoepli, 1944. 
In-16°, cm. 18x12; pp. VIII, 399, (1); 292 illustrazioni in b/n nel testo, brossura editoriale illustrata a 
colori sciupata, buone condizioni. Seconda edizione. Il Rossetti fu anche l'autore di "Magia delle carte". 
Prestigiatori italiani del XVIII e XIX secolo, il prestigiatore e il suo pubblico, attrezzi necessari, giochi 
di prestigio di vario genere e prestigiazione matematica. 

€ 80 
 
587. (prestigiazione - giochi) ROSSETTI Carlo, Il trucco c'è . . . ma non si vede! Giuochi di 
prestigio facili e dilettevoli d'ogni sorta e d'ogni tempo insegnati ai giovani dilettanti insieme con 
rare nozioni sull'arte dei prestigi e la sua storia. Milano, Editore Ulrico Hoepli, 1961. 
In-16°, cm. 19x12; pp. XII, 474, (2); 433 illustrazioni in b/n, legatura editoriale illustrata, buone 
condizioni. Quarta edizione. Prestigiatori italiani del XVIII e XIX secolo; principi e basi della 
prestigiazione; il prestigiatore e il suo pubblico; attrezzi; giochi di prestigio con : bacchetta magica, 
bussolotti, anelli, uova, biglie, corde, fazzoletti, ditale da cucire, sigarette, monete e banconote, carta, 
bicchieri e liquidi vari. L'opera termina con un saggio di una bibliografia italiana della prestigiazione. 

€ 65 
 
479. (prestigiazione - giochi) ROSSETTI Carlo, Il trucco c'è, ma non si vede! Giuochi di prestigio 
facili e dilettevoli d'ogni sorta e d'ogni tempo insegnati ai giovani dilettanti insieme con rare 
nozioni sull'arte dei prestigi e la sua storia. Milano, Editore Ulrico Hoepli, 1941-XIX. 
In-16°, cm. 19x13; pp. VIII, 307, (1); 194 illustrazioni in b/n, legatura cartonata rifatta, brossura 
originale conservata, buone condizioni. Prima edizione. Rossetti fu l'autore di "Magia delle carte". 
Prestigiatori italiani del XVIII  e XIX secolo, principi e basi della prestigiazione, il prestigiatore e il 
suo pubblico, attrezzi, giochi di prestigio di vario genere e prestigiazione matematica, quadrati magici. 

€ 140 
 
804. (prestigiazione - giochi - carte da gioco) ROSSETTI Carlo, Magia delle carte. Trattato 



completo di prestigiazione con le carte ad uso delle persone colte, tanto professionisti che 
dilettanti dell'arte magica con tutti i prestigi antichi e moderni che si compiono con le carte da 
giuoco . . .. Milano, Editore Ulrico Hoepli, 1940-XVIII. 
In-16°, cm. 19x13; pp. XII, 482, (2); 141 illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a colori, 
buone condizioni. Seconda edizione. Il prestigiatore; scopi e basi della prestigiazione; tecniche, metodi 
e scopi dei giochi di prestigio con le carte; giochi con le carte: il gioco delle tre carte, fortuna al poker; 
giochi di manipolazione, giochi con un mazzo preordinato, giochi con un mazzo contrassegnato, il 
gioco dei quattro assi, divinazione del pensiero. L'opera termina con un'ampia bibliografia.  

€ 120 
 
469. (giochi - prestigiazione) ROSSI Emanuele, Mille giuochi e passatempi offerti alle famiglie. 
Raccolta di giuochi di conversazione, giuochi di carte, di calcolo, di combinazione, facili 
esperimenti di fisica, curiosità, astuzie, buffonate e singolarità diverse. Firenze, Enrico Moro 
Editore, 1873. 
In-16°, cm. 15x10; pp. 223, (1); legatura cartonata coeva, buone condizioni. Nuova edizione con 
aggiunte. Numerosi giochi di prestigio con le carte; giochi di calcolo e diversi esperimenti di fisica. 

€ 300 
 
1274. (matematica - prestigiazione - scienza dilettevole) ROUSE BALL W. W., Récréations et 
problèmes mathématiques des temps anciens & modernes par W. W. Rouse Ball fellow and tutor 
of Trinity College, Cambridge. Paris, Librairie Scientifique A. Hermann, 1898. 
In-8°, cm. 22,5x13; pp. (4), IV, 352; legatura  rifatta cartonata con brossure applicate ai piatti, non 
rifilato, buone condizioni. Traduzione di J. Fitz-Patrick. Terza edizione rivista e aumentata dall'autore. 
Problemi: aritmetici, geometrici, meccanici, i quadrati magici, problemi dei tracciati continui, 
astrologia, iperspazio, il tempo e la sua misura, la materia e le teorie sull'etere. Difficile da reperire. 
Fechner, 492. 

€ 120 
 
861. (prestigiazione - giochi) SARDAGNA Anselmo, Illusionismo e giochi di prestigio. Milano, 
Antonio Vallardi Editore, 1956. 
In-16°, cm. 19x12; pp. 126, (2); 42 illustrazioni in b/n, brossura editoriale, buone condizioni. Collana 
"Biblioteca di cultura". Giochi di prestigio con: carte, monete, palle, uova, dadi, fazzoletti, numeri; 
giochi da palcoscenico: la donna segata in due, la donna dal ventre bucato; ipnotismo; lettura del 
pensiero. Non comune. 

€ 30 
 
951. (prestigiazione - magia - giochi) SELDOW Michel, Les illusionnistes et leurs secrets. Paris, 
Librairie Arthème Fayard, 1959. 
In-16°, cm. 19x14,5; pp. 286, (2); molte illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata, buone 
condizioni. Dedica autografa dell'autore. Storia della prestigiazione: la magia nell'antichità, la 
ventriloquia, la corda indiana e numerosi prestigiatori quali Jacob Philadelphia, Joseph Pinetti, Léopold 
Doebler, Bartolomeo Bosco, Bellachini, Robert-Houdin, i Fratelli Davenport, Cazeneuve, Buatier de 
Kolta, Chung Ling Soo, Harry Houdini, Georges Méliès, Horace Goldin. Nell'ultima parte dell'opera 
sono spiegati cinquanta giochi di prestigio. 

€ 70 
 
592. (prestigiazione - illusionismo - giochi) SELDOW Michel, Segreti e trucchi del prestigiatore. 
Consigli e spiegazioni per principianti ed esperti. 50 giochi spiegati. Milano, Bietti, 1968. 



In-16°, cm. 17x11; pp. 222, (2); illustrazioni in b/n, 8 tavole a colori fuori testo, legatura editoriale 
cartonata illustrata a colori, buone condizioni. Collana "I manuali hobby". Una breve storia della 
prestigiazione: San Giovanni Bosco, patrono degli illusionisti; Robert-Houdin; Marius Cazeneuve; le 
fantasmagorie di Buatier de Kolta; the great Lafayette; Chung Ling Soo; Harry Houdini, il re 
dell'evasione; Georges Méliès; Horace Goldin; giochi vari di abilità, indovinelli e giochi di prestigio 
con le carte. 

€ 60 
 
1262. (prestigiazione - giochi - quiz) SINTINI Carlo, Matemagica e giochi matematici. Milano, 
Arnoldo Mondadori Editore, 1982. 
In-16°, cm. 18,5x13; pp. 167, (1); moltissime illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a colori, 
buone condizioni. Collana "Oscar manuali". Prima edizione. Giochi di prestigio con le carte, quiz facili 
e meno facili, divagazioni matematiche e un gioco "il solitario" conosciuto come "dama cinese". 

€ 30 
 
1027. (prestigiazione - magia - giochi) St J. DE L'ESCAP, Les secrets de la prestidigitation par St J. 
De L'Escap. Paris, Librairie Hachette, 1923. 
In-8°, cm. 24x16; pp. 230, (2); illustrazioni in b/n, legatura editoriale in tutta tela con impressioni, 
buone condizioni. Collana "Bibliothèque des écoles et des familles". I segreti della prestigiazione 
spiegati in numerosi giochi di prestigio. Fechner, 499. 

€ 160 
 
1326. (prestigiazione - magia - giochi) STANYON Ellis, Stanyon's serial lessons in conjuring (in 21 
parts, 1899-1910) written and illustrated by Ellis Stanyon. United States of America, Kaufman and 
Greenberg, 1996. 
In-8°, cm. 23x15,5; pp. 480; illustrazioni in b/n, legatura editoriale cartonata con titoli in oro e 
cofanetto, buone condizioni. Tiratura limitata di 500 esemplari, ns. copia n° 78. Prima edizione. 

€ 80 
 
470. (prestigiazione - giochi) SUTEKEN Rotoff, I segreti della magia bianca ossia spiegazione dei 
sorprendenti giuochi di mano. Milano, Casa Editrice Cesare Cioffi, 1908. 
In-16°, cm. 14x9; pp. 223, (1); legatura cartonata coeva, discrete condizioni. Prima edizione. Giochi di 
prestigio con le carte, giochi di fisica e chimica e giochi aritmetici, inchiostri simpatici, il piccolo Turco 
sapiente ovvero un automa di circa 15/18 pollici di altezza, organo che suona da solo, automa che gioca 
a scacchi, automa che suona il flauto a comando. Non comune, ricercato. 

€ 200 
 
266. (carte da gioco - prestigiazione - gioco d'azzardo) TAYLOR S., The history of playing cards, 
with anecdotes of their use in conjuring, fortune-telling, and card-sharping. London, John Camden 
Hotten, Piccadilly, 1865. 
In-16°, cm. 16x10; pp. antiporta a colori, xiii, (1), 530 numerazione errata alle ultime due pagine; 48 
tavole fuori testo in b/n, legatura im mezza pelle con nervi e tassello, ottime condizioni. Importante 
trattato sulle carte da gioco e il loro utilizzo nella prestigiazione, divinazione e nei trucchi dei bari. Da 
notare le ultime 50 pagine ca. del libro che sono dedicate alla prestigiazione e ai bari. 

€ 580 
 
518. (prestigiazione - giochi) THURSTON Howard, 400 tricks you can do. (unito) 200 more tricks 
you can do. Garden City, New York, Blue Ribbon books, 1940. 



In-16° gr., cm. 20x14; pp. xix, (1), 200, xiv, 185, (3); 2 volumi in 1, illustrazioni in b/n, legatura 
editoriale in tutta tela, buone condizioni. Una breve biografia del celebre prestigiatore Howard 
Thurston scritta da Walter Gibson seguita dai giochi di prestigio con palline, carte, sigari e sigarette, 
monete, dadi, uova, foulard, fiammiferi, carta, matite, anello, zucchero, orologi, numeri; giochi di 
ottica; ecc. 

€ 30 
 
866. (fenomeni - circo - prestigiazione) TOCQUET Robert, Les hommes phénomènes. Paris, Les 
Productions de Paris, 1961. 
In-16°, cm. 20x15; pp. 224, (4):12  tavole fotografiche fuori testo, brossura editoriale, buone 
condizioni. Collana "Selections de France". Opera insolita sui "fenomeni umani": i gemelli, i nani e i 
giganti, i campioni, i prestigiatori, Robert Houdin, Buatier de Kolta, i ventriloqui, gli acrobati, i 
giocolieri, i domatori, i bambini prodigio, i calcolatori prodigio, i medium, i chiaroveggenti, Mesmer, i 
fachiri, gli ipnotizzatori. 

€ 65 
 
671. (matematica - prestigiazione - giochi) TODDI (pseud. di P. S. Rivetta), I numeri, questi 
simpaticoni. Milano, Editore Ulrico Hoepli, 1944. 
In-16°, cm. 19x12; pp. VIII, 237, (3); 70 fotografie e grafici dell'Autore, brossura editoriale illustrata, 
mancanze al dorso, ma discrete condizioni. Terza edizione. Collana "S.O.S. bibliotechina di sapere". Il 
numero 9, la regola del 3, le frazioni delle frazioni, giochi di prestigio con i numeri, giochi con le carte, 
le carte da gioco, un sistema semplice per vincere le scommesse. 

€ 50 
 
440. (prestigiazione) VISCARDI Antonio (a cura di), Ludovici Antonii Muratori antiquitates 
italicae medii aevi. De spectaculis et ludis publicis dissertatio XXIX. Modena, Aedes Muratoriana, 
1962. 
In-8°, cm. 24x17; pp. 72, (2); brossura editoriale, non rifilato, buone condizioni. Edizione di 515 
esemplari numerati, ns. copia n° 421. Trattato pubblicato dal Centro di studi muratoriani. Da notare le 
pagine 12, 32, 44 e 45 dedicate ai prestigiatori nell'antichità. 

€ 90 
 
599. (gioco - prestigiazione) VUILLIER Gaston, Plaisirs & Jeux depuis les origines. 279 planches et 
vignettes d'après des peintures, estampes et dessins originaux, 19 hèliogravures, frontispice 
d'après une aquarelle de l'auteur. Paris, J. Roothschild Editeur, 1900. 
In-8° gr., cm. 28x20; pp. antiporta con acquerello dell'autore, (4), XVIII, 344, (4); errori di 
impaginazione alle pagine 89-96, 253 illustrazioni in b/n, 19 tavole fuori testo, bella legatura in mezza 
pelle con nervature e fregi in oro, brossure originali conservate, non rifilato, ottime condizioni. Le bolle 
di sapone, il castello di carte, il diabolo, l'aquilone, la dama, il domino, gli scacchi, i giochi di carte, i 
dadi, il biliardo, le corse dei tori . . . Edizione limitata di 3.300 esemplari numerati, ns. copia n° 386. 
Non facile da reperire. 

€ 600 
 
1096. (prestigiazione - televisione - spettacolo) WILLIAMS Dick e Virginia, Lights! Cameras! 
Magic! A guide to performing magic on television. Behind the scenes of America's longest 
running weekly TV Magic Show!. Tavares, Florida, SPS Publications, 1994. 
In-8°, cm. 27,5x21,5; pp. 202, (6); moltissime illustrazioni in b/n, 8 tavole fotografiche a colori fuori 
testo, legatura editoriale cartonata a colori, buone condizioni. Una guida in lingua inglese destinata a 



chi voglia intraprendere la professione di prestigiatore in televisione considerando lo spettacolo magico 
televisivo americano. 

€ 80 
 
438. (prestigiazione) WITT Wittus, Zauberkasten. Entstehungs- und Entwicklungsgeschichte des 
Zauberkastens - Sammlung Wittus Witt. Munchen, Hugendubel, 1987. 
In-8°, cm. 24x21; pp. 128; ricco di illustrazioni in b/n e a colori, legatura editoriale cartonata illustrata a 
colori, buone condizioni. Storia delle scatole da gioco contenenti i giochi di prestigio dalla Collezione 
di Wittus Witt. 

€ 40 
 
595. (prestigiazione - giochi) ZELPJ H., Magia delle mani. Illusionismo. Prestigiazione. Rom, 
Edizioni Mediterranee, 1967. 
In-8°, cm. 21x15; pp. 71, (1); 160 fotografie in b/n, legatura editoriale cartonata illustrata con 
sovraccoperta illustrata a colori, buone condizioni. 28 giochi di prestigio spiegati e riccamente illustrati. 

€ 65 
 
 


